

EAST AFR. PROT  
33514

33514  
27 SE 13

Alto. 702  
writing  
1913  
September  
late previous Paper.  
2-4-15

MR STORDY'S VISIT TO SOUTH AFRICA

This bound copy of Report in connection with scheme for dipping of livestock. Publication of Report is being deferred.

Mr B. Sturdy W. Reed

I write to Mr Heathcote as in your last minute on 27/4/15 P.M.P. - can see no further letters from him attached to 27/4/15. He sees no objection to the correction rather than the deletion of the passages in Mr Sturdy's report which are objected to, as in context. He also sends a further list of incorrect passages - (letter of 24 Sept) - this is appended to the last list, - "the minor corrections" referred to in Mr Heathcote's letter of 5th Sept. You will observe that three of the corrections coincide with corrections suggested in the first list. None of them are very extensive and it is possible that the pass' which it is suggested should be deleted, are merely superfluous and do not admit of correction. (I have marked the corrections in pencil in the copy of the Report). I think we might also write to the B.S.A. Co.

Let to Mr Sturdy  
I send 100 cns to Oct  
I send to Mr Sturdy to Mr St.

Next subsequent Paper  
W.R.  
3/2/95

11 I shall Postal Clerks and Telegraphists to be selected on the recommendation of the P.M.C.

I accordingly propose to ask the P.M.C. to select suitable

Candidates for these posts. The candidates with I propose to be appointed, in time to enable them to embark for the E.A.P. by the P.C. steamer which leaves M'earles on the 26th of March 1914.

The expenditure involved by the payment of half salary for the 7 days to these officers from the 28th to the 31st of March must be met from savings, and provision must be made for these appointments on the Estimates for the year 1914-15

referring to semi-official correspondence in the  
M<sup>rs</sup> Heath case, ask whether the list of  
conclusions suggested in the letter from the  
Administrator's Dept. dated Saturday  
2<sup>nd</sup> Sept 1913; and if not ask whether  
the Co have any objection to the publication  
of Dr. Studdy's report subject to these conclusions  
being made; adding that Dr. H. perceives  
that the points which it is proposed to  
delete are superfluous as well as incorrect  
and so cannot be corrected.

N.P.D. 2.10.13  
P.P. Substitution of "Ulcers" for "Phosena".  
If possible take the infected Ulcers in  
note of their report mentioning it in the  
first place.

Co  
I would read the copy G.B.S.A. orig. for  
return. Just courtesy it to agree with their  
views & asking if they object to publication  
as it stands. [Some of the photographs  
are rather unnecessary but I do  
not think they are the fault of  
the original.]

Further that it is proposed to improve  
any of them.]

S. H. Sept 1913

W.S.  
2/10/13

No. Paul  
of the difference  
recognised  
the reproduction  
U

Dr. H. Just

So proceed? - & when the Co<sup>rs</sup> return  
the Report, we know not would probably  
like to see the photographs in it, especially  
those at the end. I think that the Report  
should eventually go to the library of the  
Tropical Diseases Museum.

- Dr. H. Just  
v. note attached

H. J. R.  
2/10/13

U 31013

interesting beautiful photographs

Colonial Office

Downing Street, S.W.

47 31 10 13

Harcourt

439

I'm well like to see the  
report of the visit paid to  
South Africa by Mr Sturdy,  
the Chief Veterinary Officer  
of the G.A.P.

The photographs are  
splendid. See particularly  
those of the Victoria

C.O.  
37914 410

GOVERNMENT HOUSE,  
NAIROBI, 3  
BRITISH EAST AFRICA.

EAST AFRICA PROTECTORATE.

September 5th 1913.

No. 702

*300*  
*24081*

Sir,

With reference to your despatch No. 572 of the 17th of July, I have the honour to transmit herewith at the request of the Chief Veterinary Officer Mr. R. J. Storey a bound copy of his Report on his recent visit to South Africa in connection with the scheme for the dipping of livestock.

2. The publication of the Report is being deferred in accordance with the instructions contained in your telegram of the 4th instant.

I have the honour to be,

Sir,

Your humble, obedient servant,

ACTING GOVERNOR.

*Falls at the end*  
*2/13*

*24081*

THE RIGHT HONOURABLE

LEWIS HARCOURT, P.C., M.P.,

SECRETARY OF STATE FOR THE COLONIES,

DOWNING STREET, LONDON, S.W.

C. D.  
3001

*Sr*

4 Oct 1913

Sr

With ref to Mr Heathcote's letter of the 24<sup>th</sup> of September and previous semi official correspondence respecting the proposed publication of Mr Hardy's Report on his visit to South Africa. I am etc to transmit to you for the conser of your Director the accompanying copy of the Report in which the corrections suggested by the Company have been made

Ans 35795

DRAFT

Secretary  
B.S.A. Co.

MINUTE.

- Mr. Davison 3.10.13
- Mr. Bottomley 3.10.13 /s
- Sir G. Fiddes.
- Sir H. Just.
- Sir J. Anderson.
- Lord Emmott.
- Mr. Harcourt.

*30 minutes per Director (original)  
no. 33574*

2. Mr B. would be glad to know whether you Directors have any objection to the publication of the Report as in

C  
E/DOCT  
19

Aut 5/25/19  
J. J. G. W.

Oct 1919

8<sup>th</sup> October

My telegram of 4<sup>th</sup> Sept.

DRAFT Telegram

Re: Naval

Storys report <sup>punctuate</sup> may be published

subject to <sup>paraphrase</sup> certain conditions

which will be <sup>of relations</sup> communicated

by <sup>despatch</sup> despatch

MINUTE

Mr. Davis

Mr. B. K. M. G. J. P. J. P.

Sir G. Fiddes

Sir H. Just.

Sir J. Anderson

Lord Emmott.

Mr. Harcourt.

<sup>suggested</sup> Suggest that photos relating

to <sup>account</sup> dropping be included and ~~not~~ <sup>attempted</sup> omitted

Harcourt

The 1st copy of the report to be sent to see how it is done in Bureau

2 d/19

CP

enclosed in the enclosed copy, which should be returned to the Dept at your convenience.

I am

(Signed) I. J. READ,  
for the Under Secretary of State.

SW

10 Oct 1913

Sir,

I have etc to refer to the <sup>first</sup> ~~second~~ <sup>sup</sup> ~~dup~~ No 702 of the 5<sup>th</sup> of Sept. from a dinga bound copy of Mr. Sturdy's report on his visit to S. Africa, and

to confirm my telegram of the 8<sup>th</sup> of October in which I informed you that the report might be published, subject to certain conditions.

2. These conditions have been suggested by the B. S. A.

C<sup>o</sup> and are as follows:-

(a) p. 2. For 'Mr. Edmunds Deputy Chief Vet<sup>y</sup> Officer' read 'Assistant Chief Vet<sup>y</sup> Officer'.

(b) p. 8. For 'Ulricht, Eastern Rhodesia' substitute 'Ulricht'.

DRAFT.

P. 2. P. No. 100

Mr. C. Belford Reg. Cms.

MINUTE.

Mr. Downie 8.10.13

Mr. B. B. Conley 8/10/13

Sir G. Fiddes.

Sir H. Just.

Sir J. Anderson.

Lord Emmott.

Mr. Harcourt.

2 dfts

82

10 Oct 1913

Sir,

I have to acknowledge the receipt of your telegram of the 5th of Sept. forwarding a bound copy of Mr. Sturdy's report on his visit to S. Africa, and to confirm my telegram of the 8th of October in which I informed you that the report might be published, subject to certain conditions.

2. These conditions have been suggested by the B. S. A. Co. and are as follows:-

(a) p. 2. To "Mr. P. Edwards, Deputy Chief Vet. Officer, East Africa, and Assistant Chief Vet. Officer."

(b) p. 8. To "Ulrecht, Eastern Rhodesia" substitute "Ulrecht"

DRAFT

P. P. No. 120

A. C. Belford Reg. Cms.

MINUTE

Mr. Downie 8.10.13

Mr. B. Sturdy 8/10/13

Sir G. Fiddes

Sir H. Just

Sir J. Anderson

Lord Emmott

Mr. Harcourt

2 d/13



Natal, and for the  
infected areas of Rhodesia  
substitute the infected areas  
of Albrecht.

(1) p. 21. "In Matabeleland,

The natives pay 1<sup>/-</sup> per head  
per week for the dipping  
6m<sup>12</sup> per week"

~~to~~ In the sentence

"Where three days dipping  
is imposed on the European  
etc. insect in areas of  
infection" between "enforced"

and "rather"

(d) p. 23 The ~~an~~ paragraph

"In Southern Rhodesia during  
the past three years... about  
1 per 10,000" is incorrect and  
should be deleted.

(e) p. 27 "Compulsory dipping  
has been instituted...

entitled to the £50 bonus"  
This para is also incorrect  
and should be deleted.

furnish receipt 25  
(which should be sent to

to be signed  
3. I should like you would  
send copies of the Report  
when printed to the Govt  
of Uganda and Nyasaland,  
and 26 copies to the Dept.

I have -